

# 不会做家务假期好好学

# 父母制定暑期家务打工表



现在不少准大学生多为家里的独生子女,他们从小就受到爸爸妈妈和周围亲戚太多的关爱、甚至溺爱。以至于部分准大学生到现在,连一双小袜子都不会洗。家住市中区国泰花园今年刚满18岁的雯雯在2013年的高考中考了582分,面对这样的分数,雯雯的父母自然是非常高兴的,但在高兴之余,也为女儿即将独立开始校园生活而担忧。

据雯雯的爸爸晁先生介绍,雯雯因为小时候的一场病,落下了病根。所以每年秋冬初的时候,雯雯都会咳嗽,打针都不一定顶用。快10年了,雯雯每年都得在那个时候吃中药。因为身体弱,加上雯雯又是父母唯一的宝贝女儿,所以心疼孩子的晁先生夫妇从来不让女儿做家务。

“我们夫妻俩只是希望让雯雯把所有的精力都能用在学习上,能好好学习考上一个好的大学。好在雯雯现在非常争气,能够上个不错的大学。但是,我们一想,还有2个月雯雯就要离开我们外出求学,单独生活了。由于我们的照顾,雯雯还什么家务不会做。总不能让她再从学校把脏衣服寄回来吧,那样同学们估计也会看不起她,老师对雯

雯的印象也会不好。”晁先生说,“所以我们就想在这个假期加强对雯雯家务方面的训练,希望她9月份上大学以后自己在外也能生活得很好。在没有我们夫妻照顾的情况下,能够自己照顾好自己。”

晁先生夫妻二人在商议之下决定,让雯雯在1个月内加强练习,一些基础的家务能够熟练的掌握。为此,晁先生夫妇为雯雯制定了一套家务打工价格表,让雯雯在学习家务的同时,也能赚一些零花钱。

晁先生说:“刚开始给雯雯说我们这个‘暑期家务赚钱计划’的时候,雯雯还笑了好长时间。说我们俩真是够搞笑的。还说一般学校里面就有洗衣机,所有的脏衣服都能拿到洗衣机里洗,根本不需要学习手洗衣服。但是由于我们的坚持和

提高家务单价的诱惑,雯雯最终同意了我们的这个‘暑期家务赚钱计划’。现在这个计划才刚刚施行了4天,雯雯就因为每天饭后刷碗、扫地拖地而赚了40元钱了。手洗衣服的事情还没提上日程,打算等她把打扫卫生和收衣服、叠衣服都学会了,最后再手洗衣服。等到1个月过后这些基本的家务都会了,通知书也寄到了。雯雯大学里也能够自己照顾自己了。8月下旬再好好地陪雯雯出去玩玩。”

“希望这个计划完成之后,能够让雯雯知道赚钱的不容易,在雯雯上大学期间也能对生活有个良好的规划。我们认为这个做法真是一举两得,既能锻炼雯雯的独立生活能力,也能锻炼雯雯的理财能力。”晁先生如是说。(记者 刘一单)



## 想退掉会员卡商家不给退霸王条款让于女士窝火

7月1日上午,于女士在吉品街某店购物时遇到了毫不讲理的卖家,她充在会员卡里的钱不能用,想退掉会员卡,商家也不给退,一番争执下,卖家竟让于女士去消协说理,于女士非常生气。

于女士经常到吉品街这家店铺买东西,几个月前她就办理了该店铺的会员卡,有了会员卡购物可以打九折,一个月前于女士在店铺里购买了打完折四十三元的商品,她给了老板五十元,老板见她有会员卡,就说:“你把这七块钱存到卡里吧,下次购物的时候可以再用,就不用找零钱了。”于女士没多想就同意了。

7月1日上午,于女士到这家店里购物,买了三十元的商品,打折后是二十七元。于女士拿出了二十元现金和会员卡准备付钱。没想到卖家告诉她,卡里的七元钱不能用,要购买同等价值的商品这七元钱才能用。“这是什么规矩?”于女士有些生气。卖家解释说,店里对所有的会员都是这样规定的,电脑的系统也是这样设定的。于女士不想为七元钱多做争执,又从钱包里拿出了七元钱付账,但是这次卖家的话真

是太不讲理了,惹怒了于女士。卖家没有接于女士递过去的七元钱,她告诉于女士:“交现金不能使用会员卡,要交三十元。只有把钱存进会员卡里,然后刷卡才能打折。”于女士说:“这好办,你把这二十元存进卡里,里面正好二十七元,你一次刷出来就行了。”“不行,往卡里存的钱必须超过商品的钱,我刚才说过了你那七元钱不能用。”卖家理直气壮地说。“你们的规定太不合理了,简直就是霸王条款。”于女士生气地说:“电脑系统就是这么设定的,我也没有办法。”卖家说。

于女士没想到使用个会员卡这么麻烦,她不想再到这家店里来购物了,于是她要求退掉会员卡却遭到了卖家的又一次拒绝。“卡里的钱退不出来,只能消费同等价值的商品,这是电脑自动设定好的,我也没有办法。”于女士感觉自己被骗了,掉进了卖家设好的陷阱里,她和卖家争执了起来,要求退卡退钱。没想到卖家却说:“你觉得不合理可以去消协投诉啊,一共七元钱你也好意思。”

于女士最后也没有把卡退掉,她再也不打算去那家店里购物了。(记者 张琛)



**曝光板**

近日,市中区福华园小区13号楼5单元门西侧,燃气表箱的门不见了,燃气表和燃气管都暴露在外面。“夏天气温这么高,晴天曝晒,雨天挨淋,很担心出现危险情况。”一位小区居民说。该小区居民希望相关部门能够尽快来给这个燃气表箱重新安装一扇门。(记者 李帅 摄)

## 小区里锻炼要注意 别打扰了邻居休息

近日,家住市中区锦龙国际花园小区的赵先生反映,最近在小区小广场广场舞的音乐声太大,在家休息受影响。“最近气温升高,到了傍晚,小区居民大多数会选择在小区的广场乘凉,伴随着小广场人数的增加,在小广场参与跳舞的居民也多了起来,健身无可厚非,但是伴奏音乐声太大,每天都大概从晚上八点左右开始到九点多钟,持续大概一个多小时。本来想趁这个时段看会儿电视,放松一下,或是把白天没有忙完的工作尽快完成,早点休息,但是声音太大,无法集中精神做事,感觉比较闹心。”赵先生说。

上周六晚上大概八点半左右,记者来到赵先生所说的小区小广场,在小广场上,居民三五成群或是聊天,或是利用健身器材锻炼身体,在小广场靠近东沙河的位置,一群人在随着音乐翩翩起舞,伴奏音乐或低缓或激昂。记者感觉伴奏音乐声音的确不算小。为了印证声音是否扰民,记者走到了隔一栋楼的一个楼道里,确实能听到音乐声。“又到了夏天,又是广场舞的音乐扰民。在去年的时候,伴奏音乐也是这个

情况,最后我们找物业反应情况,物业协调后,声音有所减小。今年,伴奏音乐再次扰民,这个时间段里,虽然不是睡觉的时间,但是天气炎热不少住户都开着窗户,因此音乐太吵,关上窗户又闷又热。特别是家里有孩子的家庭,音乐声的影响还是蛮大的。物业也是早有准备在广场附近的显示屏上打出了温馨提示,在十点之前要关掉音乐。”一位正在乘凉的居民告诉记者。

“跳舞健身是好事,小区里能有一群带头跳舞的热心人,我们想跳的时候,他们随时可以教我们跳舞健身。但是,希望他们能够在自己跳舞健身的时候为了周围楼的居民考虑一下,放小点声音,这样大家互不干扰,和谐相处是最好的。”小区居民王女士说。记者联系该小区物业,一位工作人员告诉记者,为了防止扰民,物业特意在广场附近的显示屏上打出温馨提示。“下一步我们会让保安在巡逻时提醒居民,别让伴奏音乐打扰到附近居民的正常生活。”该工作人员说。

(记者 李帅)

中国早教开创者和领导者

# 小小领袖训练营 招募中!

最适合中国儿童的入园过渡课程

**仅招收 36个宝宝**

宝宝要上幼儿园了吗?  
“分离焦虑期”该怎么度过?  
怎样让宝宝尽快适应集体生活?  
自立能力、社交交往能力、合作意识该如何培养?  
帮助孩子完成最好的入园过渡!

**课程目标:**

1. 培养孩子的团队合作能力、领导能力和解决问题的能力。
2. 培养良好的生活习惯和饮食习惯。
3. 发展孩子的自理能力和独立意识。
4. 培养孩子认识自然、了解自然的兴趣,激发孩子的创造力和想象力。
5. 具有良好的身体素质、身体协调性,有初步的自我保护意识。

青少年宫分园地址: 枣庄市文化中路青少年宫新综合楼四层  
母婴家园分园地址: 枣庄市解放中路母婴家园(立交桥向北100米路西)

咨询电话: 0632-3833222  
咨询电话: 0632-3727222